



台北燈節 6公尺燈牛尬舞



2021台北燈節「七彩八寶新世界」開幕，今年燈節最大亮點主燈「NEW」，是史上第一個會跳舞的燈牛，6公尺高的巨型主燈，聲光效果十足。台北燈節「七彩八寶新世界」17日起連續10天，每天晚間5時~10時，在萬華火車站前廣場、康定路、艋舺大道、西園路及艋舺公園周邊登場。

圖/取自台北燈節官網、中央社、林滌一



新變異株添變數

輝瑞：疫情恐延續至2024年

【本報綜合外電報導】美國輝瑞大藥廠 (Pfizer Inc.) 17日預測，可能要到2024年才會擺脫新冠疫情，且新冠應該會在全球各地變成地方性流行病，並說輝瑞為2~4歲幼兒開發的低劑量疫苗所引發的免疫反應不如預期，可能延後取得授權。

路透報導，輝瑞大藥廠科學長多爾斯登 (Mikael Dolsten) 在一場投資人說明會中表示，輝瑞預期部分區域未來一、兩年會持續見到大流行程度的新冠病例數，同一時期新冠在其他國家、地區則轉變為少數人感染的地方性疾病，病例數降至可以負載處理的程度。

多爾斯登說：「疫情真正情況如何、何時結束，端視這疾病演化而定，也要看社會上如何有效施打疫苗與治療，以及疫苗如何均等分配到低覆蓋率地區。」他指出：「新變異株出現也可能影響疫情的演變。」

與原始病毒株相比，上月出現的Omicron變異株有50多項突變，已導致兩劑型疫苗的防護效力下滑，並引發快速蔓延全球的疑慮。

在Omicron出現前，白宮首席防疫專家佛奇 (Anthony Fauci) 曾預測美國疫情會在2022年結束。但卯足全力施打疫苗的美國，因為傳染力強的Omicron恐讓復燃疫情雪上加霜，前美國疾病管制暨預防中心 (CDC) 主任稱

「感染潮很快就會席捲你家附近醫院」。據路透統計，美國上月感染新冠住院人數暴增45%，確診病例增加40%，一周以來的單日新增確診都從12萬3000例起跳。

不只美國為疫情頭疼，中國大陸也因為本土疫情不斷出現，以北京為首的一些地方政府，今年再度倡導民眾就地過年不要返鄉。其中北京更下令，嚴格限制民眾從14天內出現本土病例的縣級行政區進入或返回市內。

北京防堵疫情 連2年倡導就地過年

在北京市之前，中國部分地方政府已採取各種措施防堵疫情。像是北京冬奧賽場所在地之一的河北省張家口市，當地的經濟開發區便下令全區黨政機關、事業單位和國有企業幹部職工一律在本地過年，不得離境。

廣東省中山市三鄉鎮、廣西壯族自治區憑祥市等地，也倡導企業應鼓勵人員「就地過年」，黨政幹部則須作表率就地過年；浙江省寧波市14日更宣布

，凡是2022年1月26日~2月10日留在寧波，且今年12月在寧波繳納社保的外地戶籍勞工，都可領取最高人民幣500元 (新台幣約2200元) 的獎金。

Omicron再感染率 比Delta高5倍

Omicron造成歐洲各地病例激增，正威脅年終慶祝活動。英國一項研究顯示，Omicron的再感染率比Delta高逾5倍，且症狀看來不會較輕。

這項研究結果是倫敦帝國學院 (Imperial College) 根據英國衛生安全局 (UK Health Security Agency) 與國民保健署 (National Health Service) 的資料做成；這些資料屬於今年11月29~12月11日在英格蘭接受PCR核酸檢測結果呈陽性反應者。

另外，美國華盛頓大學 (University of Washington) 與瑞士製藥商Humabs Biomed SA一份研究發現，新冠確診痊癒並完整接種2劑輝瑞/BNT疫苗者，遇到Omicron時抗體下滑最少；美國俄勒岡健康與科學大學 (OHSU) 一份研究也發現，即接種完2劑輝瑞/BNT疫苗再確診痊癒，可望取得「超級免疫」。

羽球世錦賽 鏖戰3局打退何冰嬌 戴資穎闖金牌戰



【記者張哲鄧綜合外電報導】創下個人生涯在世界羽球錦標賽最佳成績後，戴資穎18日在4強戰對決中國大陸好手何冰嬌，雙方大戰3局，小戴在決勝局中段拉出一波8：0優勢，終場以21：17、13：21、21：14獲勝，闖進金牌戰，追平自2011年鄭韶婕後的我國女將最佳成績，有機會再推進紀錄。

此役賽前，戴資穎生涯對戰何冰嬌拿到8勝 (2敗)，一開賽連得5分給對手下馬威，但小戴接著失誤過多，無論攻擊或吊球，都送分給對手，讓何冰嬌打出8：0攻勢反超。

陷入落後的小戴在比賽中段逐漸趕上，在12：12時展現正、反手拍全能功力，又在跟何冰嬌總計28拍、多拍來回下逼出對手失誤，取得15：12領先，並乘著這股氣勢，以21：17拿下首局。

次局前段，小戴失誤不斷，幾次放小球都沒過網

，早早被何冰嬌拉開，最多陷入7：17的落後劣勢，戴資穎雖在後段開始追分，但前面分數落後太多，仍以13：21讓出第二局。

決勝局開打後，雙方互有分數進帳，小戴則趁何冰嬌發生非受迫性失誤、手感受到影響時，在換場前連拿6分，從落後到逆轉，雖然何冰嬌換場後二度把比分追到3分差，小戴仍頂住壓力，最終靠對手回球出界，以21：14突圍取勝，搶下金牌戰門票。

小戴距離「世界冠軍」頭銜只差一步，她在此之前，已追平鄭韶婕在2011年世錦賽女單銀牌紀錄，這也是小戴個人最佳成績。

而日本名將山口茜在4強戰以直落二的表現，擊敗本屆賽會大黑马中國大陸張藝曼，取得和戴資穎爭金的資格。

戴資穎、山口茜過去對戰18次，小戴取得10勝2敗領先，但最近1次在2019年新加坡公開賽對決落敗；19日金牌戰戴資穎若能擊敗山口，將成為我國史上首位在世錦賽鏖金的好手。

◀「小戴」戴資穎在羽球世錦賽4強賽擊敗何冰嬌，勇闖金牌戰。圖/法新社

星雲大師
《談淨土法門》
詳見B1版

新聞提要

A3 綜合
文學星雲獎
讓社會更美好

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	15~19	陰時多雲
桃園	14~19	多雲時陰
新竹	15~20	多雲時晴
台中	15~23	多雲
南投	14~22	多雲
嘉義	15~21	多雲
台南	16~22	多雲
高雄	18~23	陰時多雲
花蓮	16~20	陰天
台東	17~22	多雲時陰

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	1~10	香港	16~19
曼谷	25~31	福州	8~16
雪梨	22~35	昆明	7~16
洛杉磯	10~15	武漢	3~13
紐約	1~10	上海	2~11
里約	22~27	南京	1~13
日內瓦	-2~3	西安	0~9
倫敦	6~10	青島	1~9
羅馬	4~13	北京	-4~6
約堡	10~16	瀋陽	-11~2